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                                                                                                                               Prot. CO/122756 del 08.08.2024 

 

 

MOZIONE N. 37 

Consiglio del Municipio Roma X 

seduta del 08 agosto 2024 

 

 

Oggetto: World Skate Games Italia 2024 – Lavori necessari a supporto della competizione mondiale. 

 

Premesso che 

 

i World Skate Games Italia 2024 si terranno dal 6 al 22 settembre, con una partecipazione stimata di 

oltre 12.000 persone tra atleti, allenatori e delegazioni provenienti da 100 Paesi nel mondo e una 

presenza prevista in Italia di decine di migliaia di appassionati;  

l’impianto di skateboard di Ostia, di proprietà di Roma Capitale, che risponde ai più alti standard 

agonistici e criteri omologativi, ed è tra i più belli e spettacolari del mondo, ormai diventato un punto di 

riferimento per i giovani del territorio, è interessato dai campionati mondiali World Skate Games Italia 

2024; 

è obiettivo dell’Amministrazione del Municipio Roma X accogliere al meglio i turisti, i cittadini, gli 

sportivi e i soggetti coinvolti nei campionati mondiali, potenziando gli attuali servizi di mobilità e 

trasporto pubblico. 

 

Considerato che 

 

nella seduta del Consiglio del Municipio Roma X del 30 novembre 2023, è stata approvata la Mozione 

n. 67 “World Skate Games 2024” con l’obiettivo di promuovere, nell'ambito della manifestazione, gli 

Urban Sport come discipline di interesse cittadino anche attraverso la realizzazione di villaggi dedicati 

alla promozione di queste discipline sportive sul territorio del Municipio Roma X, con la possibilità di 

individuare risorse economiche necessarie a promuovere le attività sportive e turistiche, anche con 

l'acquisto di elementi di arredo e strutture idonee per lo sport (rampa Vert, playground, percorsi fitness, 

urban sport ecc.); 

i Campionati mondiali di Skateboarding Park 2023, che si sono svolti presso lo Skatepark di Ostia, dal 

1 all’8 ottobre 2023, competizioni valide anche come tappa di qualificazione olimpica verso Paris 2024, 

hanno riscosso un grande interesse nel panorama sportivo internazionale e nella cittadinanza; 

la cerimonia di apertura si terrà a Roma, che accoglierà anche le prove della disciplina olimpica dello 

Skateboarding: il Park e lo Scootering saranno ad Ostia, lo Street e ancora lo Scootering a Colle 

Oppio, mentre la terrazza del Pincio sarà invece la suggestiva venue del Vert, oltre che del Freestyle 

e dello Skate Cross. 

Tutto ciò premesso e considerato, 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA X 

Impegna 

 

il Presidente e la Giunta del Municipio Roma X ad attivarsi al fine di predisporre gli atti necessari per 

il supporto all’evento del WORLD SKATE GAMES ITALIA 2024, in collaborazione con 

l’Amministrazione Capitolina, attraverso: 

- la realizzazione di n. 6 stalli provvisori Taxi in via della Martinica altezza via Nostra Signora di 

Bonaria alla destra dello stallo per disabili in concessione; 
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- la realizzazione di n. 2 stalli per disabili in via della Martinica altezza via Nostra Signora di Bonaria 

alla sinistra dello stallo per disabile in concessione; 

- la predisposizione provvisoria di un punto di raccolta del servizio di utilizzo dei monopattini in via 

della Martinica all’altezza dell’incrocio con via dell’Idroscalo; 

- la sospensione provvisoria della fermata bus della linea 05 di Trasporto Pubblico Locale in via della 

Martinica altezza parcheggio Mercato Appagliatore, tra via delle Ebridi e via Nostra Signora di Bonaria; 

- un intervento di rinnovo della segnalazione orizzontale “attraversamenti pedonali” e sostituzione 

segnaletica verticale divelta; 

- il reperimento di n. 100 transenne a supporto dell’evento. 

 

f.to La Presidente del Consiglio 

               Giampaola Pau         

 

                                                                                                                  f.to Il Segretario 

                                                                                                                        Rita Silvi 

 

 
             

 

 

 

 

 Presentata dai Cons. Di Matteo, Ieva. 


